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[bookmark: _GoBack]Aos 28 dias do mês de junho às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, convidou a secretaria de saúde Marielen Feranti para fazer a apresentação e análise do relatório de Gestão referente ao I Quadrimestre de 2023, SIOPS do I Quadrimestre de 2023 e SARGSUS referente ao I Quadrimestre de 2023. Invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 2 requerimentos e 3 projetos de Lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia.  Requerimento do vereador Antonio Sesse pedindo colocação de lombada na ERS 137 em frente ao silo do Faccioli. Fez uso da palavra o vereador Antonio Sesse; estava conversando com o Faccioli ele me pediu para fazer um requerimento para fazer a lombada entre o Bressiane e o Litiwin, porque eles colheram mais de 60 mil sacos de produtos e daí tem a carreta e a estrada é estreita e ali é uma reta o pessoal corre bastante. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3181. Requerimento da vereadora Paulina Dias para colocação de tubos em frente à Igreja Católica do Bairro Fundec. Fez o uso da palavra a vereadora Paulina Dias; quando foi feito o asfalto até por falta de recurso foi feito as entradas das casas e do posto de saúde e uma parte da entrada da Igreja, todo ano tem a festa da padroeira Nossa Senhora de Aparecida lá em outubro, mas ficou a maior parte do pátio sem a tubulação que pudesse nesse tempo colocar para facilitar a entrada dos carros lá no dia desta festa, este requerimento numa demanda das pessoas da comunidade do bairro Fundec. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3182. Projeto de Lei 3180/23 Concede benefício fiscal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3178. Projeto de Lei 3181/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar bens móveis inservíveis a administração municipal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3179. Projeto de Lei 3182/23 Altera redação do parágrafo 1º, do artigo 3º, da Lei Municipal nº 3241/2023. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3180. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; no último dia 20 fomos a Porto Alegre mas não deu muito certo tinha uma paralização por causa do IPE nem conseguimos entrar na assembleia, fizemos uma visita ao escritório do Biolchi encaminhamos mais um papel e fomos agradecer pela emenda parlamentar, essa é de todo MDB inclusive as pessoas que nos ajudaram com os oficio o Valdir Ferarri e Vilson Pavan o motorista que nos levou o Gilmar,  tem uma contrapartida do município  que tinha um carro que deu perca total eles colocaram em cima  para pegar uma Vam maior,  falar para o vice prefeito aquele asfaltamento que foi feito na frente do Bagnara  tem um problema, tem uma água que vem lá decima da quadra de areia passa na casa de uma senhora e quando chove lá parece um rio, falar com pessoal de obras o dia que chove ver o que dá pra fazer, falando com o comandante da brigada eles tem uma pintura para fazer e está faltando um pouco de dinheiro para mão de obra, a presidente não sei se a câmara tem como destinar alguma coisa pra eles eu também vou fazer o serviço não vou cobrar muito, agradecer a Deliane que está aqui amanhã ela vai dar uma entrevista na rádio. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo: aproveitar o gancho da Paulina do Bairro Fundec precisamos fazer aqueles passeios urgente antes que aconteça alguma coisa naquela rua, agradecer aos vereadores que colaboraram com ajuda ao PROERD, parabéns a oposição que adquiriram a vam continuem na luta indo atrás, ver com o Celio sobre a pracinha e uma academia no bairro Fundec urgente e agradecer o povo do bairro que tiveram no Milton na nossa reunião. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; hoje foi um dia muito interessante tivemos a formatura do PROERD um trabalho da brigada militar em parceria  com as entidades do nosso município, eu quando vejo criança cantando, dançando me emociona porque todos os países desenvolvidos desse mundo se desenvolveram pela educação, que tal se ainda continuasse o fundo que era 75% para educação e 25% para saúde dos royalties do petróleo que tinha 2 bilhões e meio quando deram o golpe na Dilma, quanto nós teríamos avançado nós aqui temos o contra turno graças ao convenio com a CUFA, se não nós não teríamos alunos que contam, tocam violão, gaita e sonham ser alguém na vida, podemos não ter um real no bolso mas o conhecimento que está em nossa mente ninguém tira, projeto 3180 é o terceiro ano que a administração  municipal não coloca aumento em vista da seca e crises da pandemia, estimativa de início de ano é que nosso produto interno bruto crescesse de zero a meio por cento e todos estudos preveem possível crescimento de dois a dois e meio por cento até final do ano, saiu a inflação nos últimos doze meses estamos com 3.40% o dólar expectativa era chegar ao fim do ano a 4,40 já está por aqui nossa economia está estabilizando, ver o Lula lá na Europa eles querem que nós preservamos a Amazônia eles se comprometeram a alguns anos atrás de dar dinheiro para estes países que tem floresta e a importância que tem para nossa vida, ver nosso Lula ser aplaudido respeitado e nós ter nossa democracia garantida no Brasil, aquele telefone do Sidi mesmo sem estar na mão do dono fala de fato nossa democracia estava por um fio, não bastava a minuta do golpe lá no Anderson Torres tinham todo um processo de prender Lula, Moraes por que era o único muro a ser vencido Supremo tribunal federal, porque o que aquele telefone revela estaríamos hoje em uma ditadura, plano safra 27% a mais que no ano passado de aumento pro grande produtor rural e 77 bilhões para agricultura famíliar, a taxa de juros está alta, vencemos Bolsonaro hoje teve o segundo dia de julgamento de sua inelegibilidade logo vem centenas de processos para botar ele na cadeia pelo que ele fez pro povo Brasileiro, vencemos o golpe de oito de janeiro e o Lula tem mais um desafio destituir aquele presidente do Banco central Campos Neto que está a serviço de meia dúzia de banqueiros, quando Temer assumiu e criou teto de gasto para ação da educação agora em 2019 criaram a independência do banco central , a cada ponto da taxa Selic o que o governo paga dinheiro nosso que falta pra saúde e educação é de 70 a 80 bilhões por ano, temos a maior taxa de juro do mundo a segunda se não é do Chile é do México 8%, não existe nada que justifique inflação de 3,5% e a taxa de juro de 13,75% que inviabiliza o investimento da agricultura e empresário infelizmente este ano 500 bilhões no mínimo do dinheiro do povo brasileiro vai para meia dúzia de banqueiros, o Lula ganhou a eleição mas na área econômica ainda quem está mandando é Campos Neto, esperamos que o senado tome atitude e faça dar serviço para o povo brasileiro e não meia dúzia de banqueiros que enriquece, encerramos ontem nossas 16 reuniões que foi feito nas comunidades temos problemas, e temos programas a 20 anos atrás quando o município não tinha estes programas os problemas eram menores, agora temos que fazer a síntese destas demandas e tentar no dia a dia resolver, parabenizar os colegas vereadores do MDB pela conquista, eu enquanto petista desde 82 que bom nós ter  o MDB que hoje tem três ministérios e  quem não gostar do Lula daqui três anos vai ter outras mas está garantida a democracia, eu estava muito preocupado com as eleições mas o telefone do Sidi está mostrando o quanto eu estava certo, pra nós ter democracia temos que ter partido forte eu torço para que o MDB volte a ser o que era 20 anos atrás  o PSDB também. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; dar os parabéns e agradecer por esta emenda que vem para nosso povo nossos colegas vereadores que fizeram este pedido e é um veículo que vem para auxiliar todo nosso povo, nossa secretaria de saúde trouxe um pouco os números de que é investido em nosso município na questão da saúde, é de qualidade e sempre foi uma prioridade do nosso povo, foi investido neste quadrimestre 27.4% isso é muito mais do que a lei obriga, ontem estávamos na reunião do conselho na qual fazemos parte enquanto sindicato e o pessoal falava a importância que tem os postos de atendimento no interior do município,  no Parobé foi um ponto de ampliação sempre tem 10 ou 12 pessoas atendidos, a gente acaba atendendo muitos problemas precocemente, parabéns ao Polaco e Celio também a Marielen, fazer um convite para festa do agricultor e motorista, uma festa promovida pela administração municipal e pelo Sutraf do município esse ano pensamos junto com as entidades vamos fazer o almoço agroecológico, valorizando os agricultores do nosso município valorizando os produtos  que são produzidos aqui, vai ser aqui na sede do município para contemplar todo mundo com almoço diferenciado vamos ter amostra e comercialização de nossas agroindústria do pessoal da agricultura familiar e o pessoal do artesanato, parte da tarde vamos ter sorteio de brindes, ontem eu e a secretaria Elisa passamos no comercio local, agradecer a colaboração do nosso comercio que sempre doa brindes para estar sorteando e ainda vamos ter matine com Marcos e Valcimar, temos ingressos pra vender na Cresol, Sicredi, Sindicato e na secretaria da agricultura no valor de R$40,00  na questão do plano safra ontem saiu mais em especial para o agronegócio e hoje para agricultura familiar temos grandes avanços e depois de muitos anos o plano safra não ter aumento real e os insumos ter muito aumento neste ano temos baixa de juros um plano safra especificamente para agricultura familiar, a gente enquanto federação e Fetraf podemos participar da construção desse plano safra, os juros baixou principalmente para produção de alimentos  que é prioridade de mandato do governo Lula, passa ser prioridade o pronaf jovem, mulher  que é diferenciado para estas categorias também , os recursos para agricultura familiar aumentaram 34% nós temos uma demanda acumulada de investimento e também conversando com ministro do MDA se precisar colocar mais recurso quando o nível de investimento chegar no seu teto eles vão estar colocando, dar os parabéns para comunidade de Sete Lagoas que teve festa no último domingo. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; agradecer vice-prefeito Celio que nos deu o carro para ir a Porto Alegre e vamos precisar ir viajar de novo atrás destes recursos, agradecer a Deliane que abre as portas para o deputado porque se não fosse ela nos não tinha conseguido recursos para o município, pedir para o secretário de obras que nesses dias fomos em uns velórios e ao redor da casa mortuária tinha muito barro então se conseguem por brita ou cascalho.  Como mais nenhum vereador quis se manifestar  a presidente parabeniza pelo último sábado o evento da festa junina onde foi promovido pelas escolas e administração municipal, parabéns pelas apresentações e também foi feito primeiro sorteio da nota premiada do município com 19 prêmios, nosso povo que sempre que for fazer as compras exigir a nota fiscal e depois passar na prefeitura trocar sua nota por cupons  e estar concorrendo, no domingo participei do evento promovido pelo CTG Taipa Fronteiriça onde estivemos recebendo a chama vinda do CTG de Erval Grande parabenizar em nome do Patrão Vilson Pavan todos os envolvidos e cavaleiros, hoje à tarde tivemos formatura do PROERD trabalho desenvolvido com a brigada militar com as crianças e adolescentes e neste ano foi desenvolvido com alunos da escola municipal Tancredo Neves e a escola estadual Fernandina Rigotti desenvolvido pelo soldado Tomé parabenizar mais uma vez por este trabalho, agradecer colegas vereadores nós enquanto câmara  abraçamos esta causa agradecer todos vereadores que doaram brindes para as crianças, parabenizar vereador Alcione e Antonio Sesse pela conquista junto com o deputado, Deliane leve o abraço e agradecimento ao deputado, vocês correram atrás e estão trazendo a vam que já está sendo utilizada pela saúde, tivemos final de semana a festa da Sete Lagoas que estava casa cheia, na Barra Seca também no sábado e convidar para sexta feira festa junina da escola Fernandina Rigotti  e também vamos ter festa na comunidade do Açoita, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 12 de julho as 19 horas na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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